

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию Клейна Дмитрия Александровича

«Совершенствование механизма государственного управления кластерно-сетевым взаимодействием сложными природно-ресурсными объектами на основе программно-целевого подхода», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.7. Государственное и муниципальное управление

Соискатель Дмитрий Александрович Клейн получил высшее образование в 1996 году, окончив Пермскую государственную медицинскую академию. С 1996 года профессиональная деятельность Д.А. Клейна связана с государственным управлением в сфере природных ресурсов: работа в Государственном комитете по охране окружающей среды Пермской области, затем в Главном управлении природных ресурсов охраны окружающей среды МПР России по Пермской области, в настоящее время заместитель руководителя Западно-Уральского межрегионального управления Росприроднадзора.

Во время подготовки диссертационной работы соискатель ученой степени Клейн Дмитрий Александрович обучался в заочной аспирантуре с 01.09.2020 года по 30.06.2024 г. на кафедре менеджмента ФГБОУ ВО Пермский ГАТУ по направлению подготовки 38.06.01 Экономика, направленность (профиль) «Экономика и управление народным хозяйством».

Рассогласованность целей различных субъектов, ведущих деятельность, связанную с лесным хозяйством и недостаточное применение научно-теоретических подходов и концепций для подготовки базы системных изменений, позволило сформулировать важную проблему улучшения состояния государственной и муниципальной собственности, определить основные задачи и пути их решения в диссертационной работе. Выполнение диссертационного исследования основано на глубоком профессиональном знании не только специфики государственного управления природными ресурсами, но и лесного хозяйства как сложного объекта, имеющего разветвленные межсекторальные связи. Область научных интересов соискателя в течение всего периода трудовой деятельности – выбор наиболее эффективных инструментов управления развитием сложных природно-ресурсных объектов, обеспечивающих положительное влияние на социально-экономическое развитие региона.

Диссертационная работа Дмитрия Александровича Клейна посвящена актуальной проблеме управления государственной и муниципальной собственностью, рассмотренной на примере сложного природно-ресурсного объекта – лесного хозяйства. Улучшение результативности механизмов государственного управления связано с эффективностью использования ресурсного потенциала, при этом должен быть обеспечен не только баланс социальных, экологических и экономических интересов, но и согласованность природоохранных и восстановительных процессов, направленных на поддержание функций лесов. Обладая значительным лесным потенциалом, в текущих макроэкономических условиях многие субъекты РФ не могут улучшить экономический эффект их вовлечения в социально-экономические процессы за счет макроэкономических и геополитических ограничений. В связи с этим важно адаптировать и совершенствовать имеющиеся в распоряжении государственного управления механизмы и инструменты с учетом особенностей природно-ресурсных объектов, находящихся в государственной и муниципальной собственности, что и было убедительно показано в диссертационной работе.

Поставленная в исследовании цель – разработка теоретических, методических и практических положений в сфере формирования государственной кластерной политики управления природно-ресурсными объектами государственной и муниципальной собственности на основе программно-целевого подхода – была достигнута за счет оригинальной авторской концепции кластерно-сетевое ранжирования территории, которая позволила выявить дополнительные резервы повышения результатов управления лесным хозяйством.

Соискатель успешно справился с поставленными задачами. Им был проведен глубокий научно-теоретический анализ концептуальных подходов, используемых в государственном управлении сложными объектами, обобщен опыт практического стратегирования в субъектах РФ, обладающих значительным лесным потенциалом. Исследование лесного хозяйства с учетом межсекторального влияния позволило разработать и предложить кластерно-сетевой механизм управления, учитывающий кооперационные связи внутренней полисубъектной структуры кластерно-сетевых образований, ориентирующихся на ведущие производственные предприятия, локализованные в зависимости от структуры и качества лесных насаждений. Были предложены территориальные модели кластерно-сетевых образований в соответствии с критериями ранжирования, по-разному взаимодействующие с субъектом управления.

Полученные результаты прошли апробацию на российских и международных научно-практических конференциях. Результаты исследования опубликованы в журналах из перечня ведущих рецензируемых изданий, рекомендованного ВАК РФ. Клейн Д.А. проявил себя как грамотный исследователь, способный решать актуальные и сложные управленческие задачи. Текст диссертации изложен грамотным языком, в соответствующей логической последовательности, иллюстрирован достаточным количеством графиков, схем, рисунков, сопровождается аналитическими таблицами.

В заключении можно сделать вывод о том, что диссертация является завершенной научно-квалификационной работой, выполненной на актуальную тему, содержит научную новизну, обладает теоретической и практической значимостью. Диссертационная работа соответствует всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Клейн Дмитрий Александрович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.7. Государственное и муниципальное управление.

Научный руководитель:

доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры менеджмента ФГБОУ ВО
«Пермский государственный аграрно-технологический
университет имени академика Д.Н. Прянишникова»

М.С. Оборин

Подпись Оборина Матвея Сергеевича, доктора экономических наук, профессора
заверяю

Проректор по
и международ

ной работе
у

Э.Д. Акманаев

Сведения о научном руководителе:

Оборин Матвей Сергеевич, доктор экономических наук, профессор, профессор кафедры менеджмента, Федеральное государственное образовательное учреждение высшего образования «Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д.Н. Прянишникова», 614990, Россия, Пермский край, г. Пермь, ул. Петропавловская, д. 23; +7 (342) 217-96-17; info@pgatu.ru; <https://pgsha.ru/>

«10» сентября 2024 г.